

КОЧУРА В. Н.,  
г. Кривой Рог,  
МАРТЬЯНОВ Е. Д.,  
г. Ковров

## ПОМУТНЕНИЕ РАЗУМА И ТОРЖЕСТВО МИФОТВОРЕНИЯ

На дворе 1997 год. Не было бы «перестройки» - готовились бы к очередному грандиозному юбилею Великой октябрьской социалистической революции. А сейчас к чему готовиться? К похоронам национальной гордости, нашей государственности? Уже десять лет история Украины отсчитывает время в обратном направлении. Причем, с ускорением. Никакой идеологии, никакой серьезности, никакой основательности, никаких идеалов, никакой героики, никакой романтики... Этакая всеобщая формула отрицания, утилитарного прагматизма,

примитивизма...

Сегодня силы хаоса и безумия развернули тотальное наступление на Разум. Страдают не только научно-исследовательские институты и высшие учебные заведения. Бедствует школа. Миллионы детей школьного возраста не могут получить должного образования. Лекции ученых общества «Знание» вытеснены откровениями уфологов, дианетиков, целителей, экстрасенсов, евангелистов, кришнаитов, «белых братьев», - глашатаями мракобесия всех мастей. Одичалые суверинизаторы, одержимые бесом национализма, подобно варварам языческих времен, разрушают совершенные творения человеческого разума. Передачи телевидения наполнены оболванивающими сериалами, лотто-миллионами, полями чудес в стране дураков, показом бесчеловечного насилия и полового разврата, лишаящего молодежь способности к мышлению. Рекой льется дешевый алкоголь, каждый прием которого откусывает у употребляющего по частице еще сохранившегося серого вещества.

Идет необъявленная, небывалая по масштабам и мощности война против разума! Напрасны надежды некоторых пересидеть смутное время, упрятав голову в песок. Пора понять, что сокращение ассигнований на науку, культуру, здравоохранение и образование - это не «временные трудности». А не будет науки, образования - не будет и суверенной Украины. Сегодня перед учеными во весь рост встает отнюдь не риторический вопрос: способна ли наука постоять за себя? Обладает ли Разум потенциалом сопротивления против разрушения и хаотизации, против безумия? Кто, как не ученые, должны мобилизовать новейшие достижения теории самоорганизации больших систем и новейшие достижения информационных технологий и на их базе обеспечить возрождение приоритета Разума?

Понятно, что прежде, чем торговать страной, ее богатствами, надо отработать методы шокотерапии, ввергнуть массы в состояние шока. Эта политика направлена на то, чтобы большинство народа тихо и безболезненно перестало быть таковым... Народ как население у нас еще есть, народа как организованной силы у нас сегодня нет. Он раздроблен, зомбирован телевидением, дезориентирован «голубыми» профсоюзами, служащими режиму, и не способен ни на что большее, чем отдельные стихийные бунты, подавить которые просто. Поэтому правительство давно не боится народа. Нынешний кризис государственности заключается не в том, что власть слаба. Режим силен и дееспособен во всем, что касается собственной выживаемости. Но он неуклонно теряет силу и

дееспособность во всем, что касается жизни и выживания страны и народа. Его власть все больше замыкается на себе.

Сегодня мы живем в мире сказок и мифов. И самый лукавый из них - это басня о рынке, поведенная нам журналистами и придворными экономистами. В чем же на самом деле суть нынешних реформ?

а) В уничтожении социалистического сектора народного хозяйства (что равноценно уничтожению экономики страны); б) В существенном уменьшении народонаселения (для Украины, по мнению некоторых западных «экспертов», оптимальная цифра - 10 миллионов человек).

в) В создании слоя частных собственников (причем под демагогические разглагольствования о «среднем классе» изначально формировался небольшой слой крупных и очень крупных собственников).

г) В изменении менталитета народа, нации (в том числе и путем атомизации общества, путем насаждения католицизма и т. п.).

Нам же средства массовой информации (дезинформации?) повествуют о «народном характере реформ», об озабоченности власти имущих положением «пересічного громадянина України», а также «о голодоморах», «застое», «неэффективности социалистической экономики».

Социализм (не без нашего молчаливого соучастия) подменили диким капитализмом, товарищей и друзей - панами и спонсорами, право на труд и достойную жизнь - правом на безработицу и нищету, доступное медицинское обслуживание - поголовным вымиранием народа, пионеров - малолетними попрошайками, мощную, хорошо вооруженную армию - деморализованными воинами...

Если XX век был веком надежд, ожиданий, нетерпения, мечты, иллюзий, борьбы за утверждение идеалов и их крушения, то XXI век может оказаться веком цинизма, безверия, безнадежности, веком деградации культуры, нравственности...